

## Companies

## 海泰发展投身天津滨海高新区建设

□本报记者 丁昌

海泰发展(600082)母公司天津海泰控股集团与中海石油基地集团建设滨海高新区合作协议日前在津签署,这是继今年8月9日天津市与中国海洋石油总公司就建设天津滨海高新区签署合作框架协议之后,双方在合作上的实质性推进,标志着滨海高新区建设进入实质性阶段,海泰发展将直接承担相应的建设任务。

根据协议,天津海泰控股集团与中海油基地集团作为开发建设滨海高新区的具体合作

单位,将共同出资组建滨海高新区开发建设有限公司,注册资本20亿元人民币,海泰控股集团占开发公司股权的51%,开发公司董事长将由海泰控股集团与集团派员出任。由市政府与科技部共同规划建设的天津滨海高新技术产业园区是天津滨海高新区建设规划中的重要功能区,规划面积近36平方公里,是市内高新区的3倍。国务院总理温家宝曾指示,滨海高新区是国家高新区,是滨海新区的领航区。因此滨海高新区的建设直接事关滨海新区的开发建设,一直被政府列为建设的

重点。2006年7月,天津市政府确定了滨海高新区由天津新技术产业园区行使具体管理职能,明确了滨海高新区的行政管理权,此次海泰控股集团与中海油基地集团签署合作协议进一步明确了滨海高新区的开发建设。

据悉,滨海高新区将建设五大研发和转化基地。包括生物技术与创新药物基地、高端信息技术基地、纳米与新材料基地、新能源与可再生能源基地、民航科研与成果转化基地等。5年内完成一期建设,将聚集国内外研发机构300家,孵

化企业700至800家,聚集海外研发人才10000人,引进和培育一批有重大发展前景的技术项目和具有自主知识产权的拳头产品,将成为带动滨海高新区技术创新的引擎。

作为海泰控股集团旗下唯一的上市公司,海泰发展多年来坚持“以创业孵化服务为基础,工业地产运营和产业投资两翼并举”的发展战略,其以大规模工业园开发和高新技术企业孵化器建设服务的主业,旨在建设技术创新所必需的环境和平台,这恰恰是滨海高新区成为培育创新型企业国家高

新区所必需的。为了做大做强上市公司,海泰发展前日公布了定向增发预案,拟非公开发行不超过1.2亿股股票,计划募集资金6.7亿元,其中重点投向之一的海泰绿色产业基地三期项目为复合型科技园区建设项目。海泰控股集团有关人士表示,将充分利用海泰发展资本运作的功能和其多年来在以创业孵化为核心的大型工业园运营中形成的核心优势和品牌,承担未来滨海高新区的开发建设,使上市公司不断获得更大的发展空间。

## 厦门国贸参股码头屡获行业殊荣

□本报记者 陆宏

厦门国贸(600755)投资参股的厦门国际货柜码头有限公司。近日从中国港口协会的2005年度集装箱码头评比中脱颖而出,连夺三项殊荣,分别为“2005年综合指标最佳集装箱码头”第一名、“中国港口杰出集装箱船舶装卸效率码头”第三名、及“极具发展潜力集装箱码头”第五名。

厦门国贸自一九九二年涉足港口物流业务以来,一直将港口物流业务作为三大主业之一着力发展,近年来通过不断的内部整合与开拓创新,其海运、陆运、空运、仓储堆场、报关等物流业务日益成熟完善,营业收入与利润近年来均呈两位数增长。同时,该公司积极开拓和培育船务、码头等新领域,致力于形成完善的码头物流体系。该公司自有的厦门东渡港区20#泊位建设工程已完毕,水域、陆域及通航安全等均已通过相关部门验收,待相关设备到位后即可投入使用。此外,公司正在积极筹划收购新的码头泊位,以实现码头的规模效应。

公司有关负责人表示,此次参与评选的码头包括我国100多个实力雄厚的集装箱码头,能在其中得到港口权威机构的充分认可及赞许,证明了国际货柜码头有限公司在全国港口界的实力。国际货柜码头在2005年吞吐量达113万标箱,年增幅达48%,已跻身于百万标箱大码头的行列。

## 海信高清前投电视展览会上受热捧

□本报记者 刘海民

10月27日,在2006年中国国际大屏幕显示技术及产品展览会上,首次批量走入家庭的海信高清前投影电视成为数万名观众争相观看体验的焦点。今年10月,海信率先将商用领域普遍应用的投影电视经过DLP技术的开发,成功引入家庭,组建起视听效果非常理想的家庭影院系统。

达到专业影院的视听效果是彩电厂家的不懈追求,也是广大消费者一致期待的美好愿望。海信DLP前投影电视PH700以大屏幕、高清晰的完美画质再配合专业音响,在家就能轻松实现震撼的视听娱乐享受。正如与会专家的预测,像海信高清投影电视这样全新的视听娱乐产品,代表了数字电视最新技术潮流,符合消费者未来的视听娱乐需求,具有广阔的市场前景。

海信PH700采用最新的“TI新一代0.65”双倍速DDR DMD芯片技术,实现超高对比度2000:1;采用数字光学成像原理,可以直接敏锐捕捉数字信息;并兼容1080i等高清数字电视格式,在家庭环境下可以轻松实现100英寸的高清画面。

依靠技术领先的产品,海信在展馆和市场上都受到了消费者的青睐。据中怡康数据公司的权威资料统计,到今年8月份,海信平板电视的销售量和销售额占有的率分别以13%和11.3%连续23个月高居中国市场第一位,确立了海信在中国平板电视市场的霸主地位。

## 取消优惠 放开价格

## 化肥上市公司面临全新挑战

□本报记者 田露

化肥流通体制改革现在是箭在弦上了。

上周,我国商务部官员表示,中国将如期开放化肥批发和零售权。而在行业研究人士眼里,这只是整个化肥产业政策调整中的一个环节。若国家于年内启动化肥流通体制改革,化肥生产公司将直面化肥价格放开及化肥企业优惠政策取消的挑战。

## 现状:成本竞争+优惠政策

“目前的化肥业上市公司产品都比较同质,它们之间的竞争主要是看各自成本控制能力的高下。”兴业证券的研究员沈维纶近日在接受记者采访时,这样概括了目前的化肥公司经营现状。

据记者了解,由于国家对于农业的支持和保护,多年以来,化肥价格一直受到国家严格控制。直到1998年底,才在以往由国家专营的化肥流通渠道引入竞争机制,但即便如此,尿素等化肥产品依然执行出厂限价制度,在出厂价基础上的上浮幅度也限制在10%至15%之间。

但与此同时,化肥公司也在税收及煤、天然气等原料价格和铁路运输等多个方面得到了国家许多优惠政策,等于说,国家为了保护农业和农民利益,压抑了化肥价格,化肥



化肥生产公司将直面化肥价格放开及优惠政策取消的挑战 资料图

公司相应得到种种优惠政策作为补偿。

## 流通体制改革或年内启动

数日前商务部官员指出,中国将按照WTO承诺,如期开放化肥的批发和零售权。记者就此采访银河证券化工行业的研究员李国洪,他指出,化肥产业政策确实正在酝酿着重大变化,这个时候放开外资参与国内化肥分销业务,意味着流通体制将有变革发生,是销售放开中的一个紧密环节。

其实,在今年年中召开的中国化肥市场高峰论坛上,有关方面就已经传出了国家将于年内启动化肥流通体制改革的消息。一些化工行业的研究员表示,尽管确切的文件尚

未出台,但这已经成为业内的热门话题。

按传出的相关消息,该次改革的核心内容,即是取消化肥限价及对化肥公司的优惠政策,改为国家对农民直接实施补贴。

“原料、运输上没了优惠政策,价格又放开了,化肥产能过剩,这个行业肯定会出现整合加剧局面,一些小企业可能会死亡,大的公司可能会通过并购获取更多资源”,一位研究员简要地勾勒了一幅产业前景。

## 优质上市公司直面挑战

产业政策变动牵系着化肥公司的命运,相信没有哪家公司对此没有过一番度量考虑。记者昨日采访相关上市公司

司,不少公司对此话题并不惊讶,相反倒是较为冷静和周密的考虑。

昨日采访到的柳化股份董秘袁志刚,就对记者详细分析了一下公司的情况。袁志刚表示,化肥流通体制改革对公司意味着三点:一是原料优惠价格取消,二是化肥价格放开,三是铁路运价将要上涨。就第一点来说,柳化股份生产所用的原料是煤而非天然气,而自上世纪90年代末期以来,公司所用的煤就已经是市场化的价格了;其二,化肥价格放开后,在供大于求的环境下,化肥价格可能将要下跌,但出于成本、局部市场及需求旺季的考虑,公司认为化肥价格还是会得到相当的支撑;第三,以前由于铁路运价低廉,外地化肥公司进入广西市场的成本并不高,柳化股份在区域市场里的优势没有显露出来,而一旦铁路运价不再执行以前的支农价格,柳化股份的价格优势自然凸显。

与柳化股份较为深入的考虑相比,也有一些公司表现得较为迟疑和漠然。其中,一家位于四川的化肥公司的相关人士称,国家产业政策哪天确定下来也是没个准的事,现在谈相关对策还为时尚早。

与此同时,业内研究人士也在推荐那些规模较大、注重技术改造降低生产单耗的化肥公司,认为它们将在未来的行业变局中胜出。

## 主要化肥上市公司 2006年三季报业绩一览

代码	名称	每股收益(元)	主营业务收入(万元)	主营业务收入同比增长率(%)	净利润(万元)	净利润同比增长率(%)	净资产收益率(%)
600096	云天化	0.92	331358.77	60.13	49149.22	-7.28	17.95
000731	S川美丰	0.81	103901.74	14.54	19946.04	2.40	16.54
600227	赤天化	0.80	68961.68	-6.20	13579.52	-6.71	11.97
000792	盐湖钾肥	0.74	173717.05	43.63	56503.18	30.61	30.86
600426	华鲁恒升	0.64	136410.43	38.51	15935.31	66.09	15.10
000912	泸天化	0.57	363974.29	38.78	33612.87	-6.50	16.06
600423	柳化股份	0.48	73648.66	8.59	9124.97	21.05	11.15
600230	沧州大化	0.32	115377.84	49.95	8376.82	14.81	9.52
000155	川化股份	0.27	117461.93	-8.05	12597.52	-42.73	7.56
000422	湖北宜化	0.26	199728.15	16.60	14065.64	18.63	10.44
600470	六国化工	0.26	90479.72	27.11	4847.70	-21.86	7.32
000830	鲁西化工	0.12	320859.66	36.93	12094.89	8.07	5.93
000059	辽通化工	0.11	175153.74	26.64	7255.32	-64.12	4.18
600953	S河化	0.04	41897.42	1.02	1151.18	-36.91	3.10
600228	昌九生化	0.03	71888.96	26.12	772.32	17.93	2.68
600727	鲁北化工	0.02	43337.28	-12.19	770.71	-57.18	0.36

数据来源:Wind 资讯

## 天利高新定向增发项目进展顺利

□本报记者 王伟丽

近日从新疆独山子传来消息,天利高新(600339)定向增发项目——7万吨/年己二酸及醇酮项目的启动形成正源于此。天利高新位于独山子,己二酸所需要的主要原料是醇酮及硝酸,醇酮所需原料是苯和氢气,独山子石化百万吨乙烯装置将产生大量的苯,正好可满足己二酸项目的原料需求。作为综合性石化下游加工类高新技术上市公司,天利高新依据独山子石化百万吨工程,不仅在精细化工项目具有多样化的原料选择,而且有了更大的区域化工

产品市场。

据天利高新相关负责人介绍,从得知独山子大石化项目要运作的时候开始,天利高新就进行了大量的研究论证,确立了利用大石化项目生产的纯苯,投资建厂己二酸项目及醇酮项目,并在2005年3月29日,通过了第二届十一次董事会审议与2004年度股东大会批准。这两个项目在天利高新的发展史上占有举足轻重的地位,董事长称之为天利高新进入二次飞跃发展的第二次飞跃。

己二酸主要用于合成尼龙66盐、聚氨酯和增塑剂,还可用于生产高级润滑油、食品添

加剂等。2005年我国己二酸需求量约为29万吨,但当年国内生产能力约为20万吨,远远不能满足市场需求。随着我国国民经济的快速发展,预计到2007年,全国己二酸的需求量将达35万吨,未来5年,需求量将保持15%的增长率。

天利高新有关负责人介绍说,该项目建成后,将成为天利高新继甲乙酮项目之后的核心工程,它所带来的利润将使天利高新进入二次飞跃发展。正基于此,天利高新决定采取向特定对象非公开发行股票的方式募集己二酸项目发展资金,保证项目的顺利建成。

## ■股改直通车

## S上电股改方案获通过

□本报记者 张春有

S上电(600627)股改方案以80.06%的流通股股东赞成率顺利过关。该公司唯一非流通发起人股东上海电气集团股份有限公司及其实际控制人上海电气(集团)总公司共同参与本次股改,上海电气(集团)总公司将向流通股股东每10股流通A股支付35元现金对价。

据了解,S上电今年4月份第

一次股改失败后,公司一方面认真做好主业经营,另一方面积极准备二次启动股改。二次股改,公司流通股股东的参与率高达57.89%,并以80.06%的赞成率顺利通过。公司有关负责人表示,一方面,公司兢兢业业做好主营,以优良的业绩回报投资者,另一方面,公司实际控制人也推出了优厚的对价。股改的圆满完成,反映了投资者对公司的充分理解和支持,公司将一如既往,以优良的业绩回报投资者的支持。

## S东汽对价获股东赞同

□本报记者 王宏斌 陈捷

S东汽(600006)日前召开股改相关股东会议,公司股改方案顺利通过。在湖北上市公司中,S东汽是仅次于武钢股份的大市值公司,其总市值约75亿元。随着该公司股改顺利收工,湖北完成股改以及进入股改程序的上市公司的市值占比上升到95%。

根据S东汽股改方案,公司唯一非流通股股东东风汽车有限公司(中日合资)以存量股份向流通

股股东每10股支付3.3股的对价。方案实施后,东风有限的持股比例由70%降为60.10%。东风有限同时承诺,在年度股东大会上提议并赞成2006年度至2008年度现金分红比例不低于当期实现可供分配利润的60%。记者从公司相关部门了解到,S东汽旗下的郑州日产已经快速成长成为公司利润的重要组成部分;而东风康明斯在经历2006年的短期调整后,目前仍保持稳步增长势头;同时,公司轻型商用车的状况也在稳步改善。

## SST运盛股改顺利过关

□本报记者 张春有

SST运盛(600767)今日公告了股权分置改革股东大会表决情况,公司股改方案以全体参与投票股东97.4182%赞成,参与投票流通

股股东78.4317%赞成获得通过。公告显示,SST运盛此次参加表决的股东及股东代表所持股份占公司总股本的75.0284%。根据股改方案,流通股股东每持有10股将获得2.5股股份的对价。

## S南瑞方案待批继续停牌

□本报记者 岳敬飞

S南瑞(600406)今日公告称,公司原定于11月1日公告非流通股股东与流通股股东就股权分置改革方案的沟通协商情况及协商确定的股权分置改革方案,并申请公司股票于11月2日复牌。由于公司股改方案正在审批之中,公司尚未取得有

关部门的书面确认,根据《上市公司股权分置改革管理办法》的有关规定,经上海证券交易所同意,公司延期披露股权分置改革方案沟通协商情况及协商确定的股权分置改革方案,公司股票继续停牌。

公司董事会表示,本公司将最晚于2006年11月8日公告股改方案沟通协商结果。

## ■公司一线

## 江苏舜天代理合同欠款案终审胜诉